

# 东莞理工学院粤台产业科技学院

## 赴台出访情况报告

市台湾事务局：

根据东莞理工学院高水平建设与发展总体要求，落实粤台产业科技学院年度工作部署，为推动学院更好的发展，加强粤台产业科技学院与台湾合作高校的联系，应财团法人东莞台商育苗教育基金会邀请，2016年4月7日—14日由粤台产业科技学院院长陈伟同志带队，粤台产业科技学院综合办公室主任张世邦同志、教务秘书刘君同志、辅导员陈泽军同志、行政秘书陈敏谊同志、港澳台事务办公室科员骆丽娟同志、莞城校区教务办公室副主任黄江英同志一行7人赴台湾有关高校和企业洽谈合作。出访人员在台期间严格遵守国家和省市相关涉台法规和纪律，遵守当地法律法规，并在顺利完成既定目标后，于批准的时间内按时返回。现将有关出访情况汇报如下：

4月7日下午3时，全体赴台出访人员顺利抵达台湾桃园机场，然后前往台北驻地。

4月8日上午，出访人员先后参访了台湾科技大学和龙华科技大学。在台湾科技大学，周宜雄副校长介绍了学校的办学理念以及办学特色，出访人员实地调研了台湾科技大学的建筑科技中

心。双方就共同开发科研课题、引进该校先进科研项目、突出粤台合作办学特色进行了深入交流，并就调派该校师资到粤台产业科技学院进行了讨论。在龙华科技大学，葛自祥校长介绍了学校的基本情况，出访人员和合作专业（精密制造系和自动化系）的相关负责人就粤台产业科技学院学生第三学年到台湾学习的课程安排、住宿安排等相关问题进行了深入交流，并实地调研了该校的创意乐活中心、创意成型中心，对该校办学条件和设施进行了调研。

4月8日下午，出访人员参访了亚东技术学院和德明财经科技大学。在亚东技术学院，黄茂全校长介绍了学校的办学理念以及办学特色，双方就通过该校联系台湾企业进行产学合作进行了讨论，并就如何根据市场需求培养应用型高素质人才进行了交流。在德明科技大学，徐守德校长介绍了学校的基本情况，双方就粤台产业科技学院跨境电商系学生第三年到台湾学习的课程安排、住宿安排等相关问题进行了深入交流，对“2+1+1”双联学位课程合作事宜进行了座谈，并调研了该校的创意乐活中心、创意成型中心，对该校学生宿舍、饭堂等学习生活环境进行了调研。

4月9日上午，出访人员前往淡江大学，探望我校在台交流生，与其详谈在台学习生活的情况，为粤台产业科技学院学生第

三学年赴台学习做好相关准备。下午，出访人员前往参访优胜奈米科技有限公司，许景翔总经理介绍了其团队发明的环保黄金回收技术，阐述了其公司在贵金属回收方面所作的环保工作。出访人员到其公司工厂调研了相关设备。双方就与粤台产业科技学院自动化系及精密制造系的产学合作进行了讨论。

4月10日上午，出访人员前往中华工程教育学会（IEET），吕良正副秘书长介绍了IEET工程及科技教育认证的作业办法、施行细则和实质效益，出访人员就粤台学院各专业申请IEET认证的相关程序进行了探讨和学习。下午，出访人员前往台湾纺拓会，陈进来博士介绍了台湾纺织产业的发展及先进技术，表达了为粤台产业科技学院提供实习基地的合作意向，双方还就如何根据市场需求培养应用型高素质人才进行了交流。

4月11日上午，出访人员先后参访了大同大学和台北科技大学。在大同大学，吴志富院长介绍了学校的基本情况和设计学院的办学理念以及办学特色，出访人员调研了该校的特色办公环境和文创教室，对通过文化创作突出粤台合作办学特色进行了学习。双方还就设计系人才培养进行了交流。在台北科技大学，林启瑞副校长介绍了学校的基本情况，李来春主任介绍了该校无人飞机的研发成果。出访人员调研了该校的精密研发与分析中心，就粤台产业科技学院自动化系及精密制造系进行无人飞机及机

器人研发进行了学习交流。

4月11日下午，出访人员参访了致理科技大学，王正旭国际长介绍了学校的办学理念以及办学特色，双方就粤台产业科技学院经济与金融系学生第三年到台湾学习的课程安排、住宿安排等相关问题进行了深入交流，出访人员调研了该校的证券交易实验室，对该校的办学条件、设施和学生宿舍等学习生活环境进行了调研。

4月12日上午，出访人员前往台中，参访了修平科技大学，邓作梁副校长介绍了学校的办学理念以及办学特色，出访人员调研了该校的精实生产管理实验室、节能无线监控平台、仪器分析实验室，为粤台产业科技学院建设相关实验室获取参考经验。下午，出访人员参访了逢甲大学，杨龙士副校长介绍了学校的办学理念以及办学特色，出访人员调研了该校的特色教室和学生文创作品，为我院建设专业特色教室、通过文化创作突出粤台合作办学特色获取参考经验。

4月13日上午，出访人员参访了云林科技大学。候春看校长介绍了学校的办学理念以及办学特色，双方就共同开发科研课题、引进该校先进科研项目、突出粤台合作办学特色进行了深入交流，并就调派该校师资到粤台产业科技学院进行了讨论。下午，出访人员参访了朝阳科技大学。林树全国际长介绍了学校的基本

情况。双方就我院工业设计系及多媒体设计系学生第三年到台湾学习的课程安排、住宿安排等相关问题进行了深入交流。出访人员还调研了该校的工业设计展演厅和创客工坊。

4月14日上午，全体出访人员到达台北桃园机场，于当天下午按时顺利返回东莞。

此次出访达到了预期目的：一是切实发挥了宣传作用，增进了台湾教育界对东莞理工学院粤台产业科技学院的了解，通过台湾教育界联系台湾企业界和产业界，为以后更多的合作机会奠定了基础。二是加强了我院与台湾合作高校的相互了解和相互联系，对粤台产业科技学院学生第三学年到台湾合作高校学习的相关情况有了更深入的了解和探讨，双方得以更高效地利用整合双方教学资源。

为落实好此次出访成果，我院拟定了下一步工作计划。一是进一步加强对台湾高校成功办学经验的总结、借鉴与引进；二是继续加深与合作院校的联系，为粤台产业科技学院学生第三学年到台湾学习做好准备工作；三是充分发挥粤台产业科技学院作为两岸合作交流平台作用，积极与市台办、合作院校合作开展两岸学习与文化交流活动。

东莞理工学院

2016年5月4日